Mirów, dnia 30 czerwca 2009r.

OŚ – 7670-3/09

DECYZJA Nr 3/2009

o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz. U z 2000r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) art. 75 ust.1 pkt. 4, art. 84, art. 85 ust.1, ust. 2, pkt 2 i ust. 3, art. 86 ustawy z dnia 3 października 2008r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U Nr 199, poz. 1227) oraz  § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu 

o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Gminy w Mirowie

określam
środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi dojazdowej we wsi Zbijów Mały długości 316mb położonego na działkach nr ewid. 392, 393, 394, 390, 386/3,388, 384/1, 382, 380, 378/1, 378/3, 378/2, 365/4, 365/5 

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia .

Budowa drogi dojazdowej we wsi Zbijów Mały na odcinku długości 316mb. Położenie - działki  o  numerach  geodezyjnych: 392, 393, 394, 390, 386/3, 388, 384/1, 382, 380, 378/1, 378/3, 378/2, 365/4, 365/5  w obrębie Zbijów Mały, gmina Mirów, powiat szydłowiecki, woj. mazowieckie.
2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości a także obiektu budowlanego oraz 
    o dotychczasowym sposobie ich wykorzystywania i pokryciu szatą roślinną.              
Planowane  przedsięwzięcie  obejmie  obszar  2.528 m2  na  terenie  miejscowości Zbijów Mały. Obecnie na terenie przedsięwzięcia znajduje się droga o nawierzchni żużlowej z licznymi nierównościami powodującymi utrudnienia w ruchu, która  stanowi połączenie  dla mieszkańców z drogą gminną Mirów Stary - Zbijów Mały.
Budowa drogi planowana  jest  w  granicach istniejącego pasa drogowego nie posiadającego zadrzewienia oraz innej roślinności niskopiennej. Zakres robót nie przewiduje ingerencji w istniejącą szatę roślinną.
3. Ewentualne warianty przedsięwzięcia.

· wariant  „0”  polegający  na  nie  podejmowaniu  żadnych  działań  inwestycyjnych 

· wariant  inwestycyjny  polegający  na  przebudowie  drogi  o  nawierzchni  
z  betonu  asfaltowego   na  podbudowie  z  kruszywa łamanego.

4. Rozwiązania chroniące środowisko.
• w zakresie ochrony obiektów przed hałasem i wibracjami:

Na  etapie  eksploatacji  emisja  hałasu  ulegnie  zmniejszeniu  poprzez  poprawę  płynności  ruchu.

      • w zakresie ochrony powietrza:

W trakcie realizacji przedsięwzięcia maszyny budowlane oraz środki transportu spowodują okresowe zwiększenie emisji spalin, lecz asortyment oraz zakres przewidzianych robót nie wpłynie na przekroczenie dopuszczalnych norm.  

Budowa drogi spowoduje:

- zmniejszenia ilości pyłów emitowanych do powietrza atmosferycznego

- zmniejszenie ilości spalin wydalanych z silników pojazdów samochodowych    
   poprzez płynną jazdę

     • w zakresie ochrony wód i powierzchniowych utworów geologicznych:

Zaprojektowano odprowadzenie wód opadowych z pasa jezdni powierzchniowo poprzez nadanie spadków poprzecznych i podłużnych.
      Projektowana budowa spowoduje:

- ujednolicenie nośności nawierzchni we wszystkich punktach jej przekroju poprzecznego i podłużnego oraz ograniczenie przenikania nadmiaru wód deszczowych do podłoża gruntowego

- brak zastoin wody / kałuż / wody po intensywnych lub długotrwałych opadach    
            deszczu
    • w zakresie ochrony przyrody -nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń .

    • w zakresie ochrony środowiska kulturowego - nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń.

5.  Rodzaje i przewidywania ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy   
     zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.
Na etapie budowy drogi oddziaływanie inwestycji na powietrze atmosferyczne będzie znikome, ze względu na małą liczbę maszyn budowlanych użytych podczas realizacji inwestycji. Na etapie eksploatacji natężenie ruchu pojazdów na drodze wyniesie około 100 pojazdów na dobę. Dla projektowanej drogi, która nie będzie służyła ruchowi tranzytowemu, lecz jedynie będzie występował ruch bardzo lekki niemożliwe jest przekroczenie dopuszczalnych stężeń substancji zanieczyszczających emitowanych przez pojazdy ponad wartości dopuszczalne przez przepisy wykonawcze do ustawy Prawo ochrony środowiska.

6. Możliwe  transgraniczne  oddziaływanie  na  środowisko.

Nie  stwierdza  się  transgranicznego  oddziaływania inwestycji  na  środowisko. 

7. Obszary  podlegające  ochronie  na podstawie  ustawy z dn. 16.04.2004r. o  ochronie  przyrody  znajdujące  się  w  zasięgu znaczącego  oddziaływania przedsięwzięcia.

W  strefie  oddziaływania  planowanej  inwestycji  nie znajdują  się  obszary  podlegające ochronie  na  podstawie   ustawy   o  ochronie  przyrody. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach Natura 2000.
Prace budowlane należy prowadzić w porze dziennej. Prace budowlano instalacyjne winny być wykonane z zachowaniem podstawowych zasad BHP i ochrony środowiska. Odpady komunalne lub o charakterze budowlanym, które mogą powstawać w trakcie realizacji inwestycji należy przekazywać odpowiednim firmom posiadającymi stosowne zezwolenia do ich zagospodarowania zgodnie z ustawą z dnia 17 kwietnia 2001r. o odpadach.  Stosować wyłącznie atestowane materiały budowlane gwarantujące szczelność i trwałość nawierzchni drogi. Należy prowadzić stalą kontrolę stanu technicznego budowanej drogi.
Po zakończeniu robót teren należy uporządkować, ukształtować i zabezpieczyć przed erozją. 
Uzasadnienie

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów dnia 9 listopada 2004r. 
w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, przedmiotowe przedsięwzięcie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może być stwierdzony obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.


W prowadzonym postępowaniu Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 
w Szydłowcu pismem z dnia 11 maja 2009r. znak: ZNS.712-14/09 w przesłanej opinii sanitarnej stwierdził brak obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi dojazdowej we wsi Zbijów Mały długości 316mb położonego na działkach nr ewid. 392, 393, 394, 390, 386/3,388, 384/1, 382, 380, 378/1, 378/3, 378/2, 365/4, 365/5 również Starosta Szydłowiecki postanowieniem z dnia 20.05.2009r. znak:RO-7633-18-1/09 uznał za niekonieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


Realizacja inwestycji nie będzie miała wpływu na zmiany krajobrazowe. Przeprowadzona zostanie jedynie korekta sytuacyjno-wysokościowa istniejącego pasa drogowego.
Analizując w/w przedsięwzięcia pod kątem jego oddziaływania na środowisko oraz uwzględniając łączne uwarunkowania planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko należy stwierdzić, że w przedmiotowym przypadku nie zachodzą szczegółowe uwarunkowania, o których mowa w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 
3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Teren, na którym planowane jest przedsięwzięcie jest terenem równinnym, mający charakter typowo rolniczy. Na terenach sąsiednich nieruchomości nie są realizowane inne przedsięwzięcia. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych oraz innych obszarach 
o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich lub leśnych, obszarach objętych ochroną, w tym strefie ochronnej ujęć wodnych i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach o znacznej gęstości zaludnienia, obszarach przylegających do jezior i obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej. Ponadto uciążliwości związane z prowadzeniem robót, hałas, zapylenie, spaliny z maszyn budowlanych będą niewielkie i krótkotrwałe. Realizacja przedsięwzięcia nie stwarza zagrożenia wystąpienia poważnych awarii przemysłowych a uwagi na lokalny charakter przedsięwzięcia nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie. Planowane przedsięwzięcie nie obejmuje obszarów podlegających ochronie przyrody na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, nie będzie również oddziaływało na obszary Natura 2000. 
W związku z tym stwierdzam, że w/w przedsięwzięcie nie spowoduje pogorszenia stanu środowiska, nie wpłynie negatywnie na zdrowie ludzi.

Dla terenu, na którym zlokalizowane jest w/w przedsięwzięcie nie został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Mirów.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie
Od niniejszej decyzji przysługuje odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Radomiu za pośrednictwem Wójta Gminy Mirów w terminie 14 dni 
od dnia doręczenia.

Załącznik

              1. Karta informacyjna przedsięwzięcia.

Otrzymują:

       1. Pan Lech Ryszard zam. ul. Ptasia 42,  Skarżysko Kamienna

       2. Pani Rosińska Zofia zam. Mirów Stary 60

       3. Pani Wainberger Teresa zam. Zbijów Mały 7

       4. Pan Rosiński Jacek zam. Zbijów Mały 7

       5. Państwo Garbarczyk Lidia i Zbigniew zam. Mirów Stary 146

       6. Pani Garbarczyk Jadwiga zam. Zbijów Mały 6

       7. Pan Garbarczyk Mariusz zam. Zbijów Mały 6
       8.       a/a

Do wiadomości:

       1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

           ul. Metalowa ,7   26 -500 Szydłowiec

       2. Starosta Szydłowiecki

           Pl. M Konopnickiej 7,   26-500 Szydłowiec

       3. Sołtys wsi Zbijów Mały
Do zamieszczenia:

1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Mirów

2. Tablica ogłoszeń w miejscowości Zbijów Mały

3. BIP Urzędu Gminy Mirów.
KARTA  INFORMACYJNA  PRZEDSIĘWZIĘCIA

 
dla  wydania  decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach  zawierające  dane , 
o których  mowa w art. 71ust. 2 pkt. 2 Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku
 i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko          z dnia  03 października 2008 r. (Dz.U.08.199.1227 z dnia 07 listopada 2008r.)  
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia .

 „Budowa drogi dojazdowej we wsi Zbijów Mały – odcinek długości 316mb”.

Położenie: działki  o  numerach  geodezyjnych: 392, 393, 394, 390, 386, 388, 384/1, 382, 380, 378/1, 378/3, 378/2, 365/4, 365/5  w obrębie Zbijów Mały, gmina Mirów, powiat szydłowiecki, woj. mazowieckie

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowym sposobie ich wykorzystywania i pokryciu szatą roślinną:              
Planowane  przedsięwzięcie  obejmuje  obszar  2.528 m2  na  terenie  miejscowości Zbijów Mały. 
Obecnie na terenie przedsięwzięcia znajduje się droga nawierzchni żużlowej z licznymi  nierównościami  powodującymi  utrudnienia  w  ruchu. Stanowi ona połączenie lokalne dla mieszkańców terenu z droga gminną Mirów Stary - Zbijów Mały.
Budowa drogi planowana  jest  w  granicach istniejącego pasa drogowego nie posiadającego zadrzewienia oraz innej roślinności niskopiennej. Zakres robót nie przewiduje ingerencji w istniejącą szatę roślinną.
Projektuje się następujące parametry  drogi :

· klasa  techniczna                     D – dojazdowa

· kategoria  drogi                        gminna

· szerokość  jezdni                     -  4,00 m

· szerokość  poboczy                 -  prawostronne 1,50 m, lewostronne 0,50 m         

· spadek  jezdni  dwustronny    - 2%  ze  spadkiem  od  osi  jezdni
3. Rodzaj  technologii.

Na  całej  długości  projektowanej  drogi   przyjęto  następującą  konstrukcję  jezdni:

· 3 cm  warstwa  ścieralna  z  betonu  asfaltowego 

· 4 cm warstwa wiążąca z betonu asfaltowego 

· 22 cm  warstwa  podbudowy  z  kruszywa  łamanego

· 10-12 cm warstwa odsączająca z piasku
4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia.

· wariant  „0”  polegający  na  nie  podejmowaniu  żadnych  działań  inwestycyjnych 

· wariant  inwestycyjny  polegający  na  przebudowie  drogi  o  nawierzchni  z  betonu  asfaltowego   na  podbudowie  z  kruszywa łamanego
5. Przewidywana  ilość  wykorzystywanej  wody,  surowców, materiałów, paliw
• woda - w trakcie realizacji przedsięwzięcia zużycie wody występuje w minimalnym zakresie: zraszanie podbudowy kamiennej w trakcie stabilizacji mechanicznej, zraszanie bębnów walcy drogowych podczas zagęszczania nawierzchni bitumicznej.

Nie wykorzystuje się wody do utrzymania dróg

• energia – nie przewiduje się wykorzystania  energii elektrycznej w trakcie realizacji przedsięwzięcia ani do utrzymania drogi
• paliwa (olej napędowy) –  w trakcie realizacji przedsięwzięcia wszystkie maszyny drogowe oraz środki transportu materiałów budulcowych napędzane są silnikami spalinowymi co spowoduje okresowe zwiększenie ilości zużycia paliw płynnych.
Orientacyjne ilości materiałów i surowców w trakcie budowy drogi:

· kamień  łamany                         -       278,08 m3
· beton  asfaltowy                        -        88,48 m3

· piasek                                         -        381,00 m3

6. Rozwiązania chroniące środowisko

• w zakresie ochrony obiektów przed hałasem i wibracjami:

Na etapie budowy prace w obrębie zabudowy mieszkalnej będą stanowiły pewną uciążliwość akustyczną dla mieszkańców. W związku z tym wszelkie prace z użyciem ciężkiego sprzętu budowlanego będą wykonywane w godzinach dopołudniowych.

Na  etapie  eksploatacji  emisja  hałasu  ulegnie  zmniejszeniu  poprzez  poprawę  płynności  ruchu.

      • w zakresie ochrony powietrza:

W trakcie realizacji przedsięwzięcia maszyny budowlane oraz środki transportu spowodują okresowe zwiększenie emisji spalin, lecz asortyment oraz zakres przewidzianych robót nie wpłynie na przekroczenie dopuszczalnych norm.  

Projektowana budowa spowoduje:

- zmniejszenia ilości pyłów emitowanych do powietrza atmosferycznego

- zmniejszenie ilości spalin wydalanych z silników pojazdów w samochodowych poprzez płynną jazdę

     • w zakresie ochrony wód i powierzchniowych utworów geologicznych:

Zaprojektowano odprowadzenie wód opadowych z pasa jezdni powierzchniowo poprzez nadanie spadków poprzecznych i podłużnych.
      Projektowana budowa spowoduje:

- ujednolicenie nośności nawierzchni we wszystkich punktach jej przekroju poprzecznego           i podłużnego oraz ograniczenie przenikania nadmiaru wód deszczowych do podłoża gruntowego

- brak zastoin wody / kałuż / wody po intensywnych lub długotrwałych opadach deszczu

    • w zakresie ochrony przyrody -nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń .

    • w zakresie ochrony środowiska kulturowego - nie przewiduje się wystąpienia zagrożeń.

7.  Rodzaje  i  przewidywana  ilość wprowadzanych  do  środowiska substancji  lub  energii  przy zastosowaniu  rozwiązań chroniących  środowisko.

Na etapie budowy drogi oddziaływanie inwestycji na powietrze atmosferyczne będzie znikome, ze względu na małą liczbę maszyn budowlanych użytych podczas realizacji inwestycji.

Na etapie eksploatacji natężenie ruchu pojazdów na drodze wyniesie około 100 pojazdów na dobę.

Jak pokazują badania prowadzone przez GDDKiA nie ma przekroczeń dopuszczalnych wartości stężeń substancji w powietrzu poza pasam drogowym . Wyniki pomiarów przy drogach krajowych oraz autostradzie A2, przy natężeniu ruchu 7000 -9000 pojazdów na dobę, ukazują brak przekroczeń dla związków azotu NO2, węglowodorów HC, tlenku i dwutlenku węgla CO, CO2, związków siarki SO2, SO3 i związków ołowiu Pb .

W związku z tym również dla projektowanej drogi , która nie będzie służyła ruchowi tranzytowemu , lecz jedynie będzie występował ruch KR1 - bardzo lekki/ niemożliwe jest przekroczenie dopuszczalnych stężeń substancji zanieczyszczających emitowanych przez pojazdy ponad wartości dopuszczalne przez przepisy wykonawcze do ustawy Prawo ochrony Środowiska
8. Możliwe  transgraniczne  oddziaływanie  na  środowisko.

Nie  stwierdza  się  transgranicznego  oddziaływania inwestycji  na  środowisko. 

9. Obszary  podlegające  ochronie  na podstawie  ustawy z dn.16.04.2004r. 
o  ochronie  przyrody  znajdujące  się  w  zasięgu znaczącego  oddziaływania przedsięwzięcia.

W  strefie  oddziaływania  planowanej  inwestycji  nie znajdują  się  obszary  podlegające ochronie  na  odstawie   ustawy   „ O  ochronie  przyrody”. 

Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach Natura 2000.
Realizacja inwestycji nie będzie miała wpływu na zmiany krajobrazowe, przeprowadzona zostanie jedynie korekta sytuacyjno-wysokościowa istniejącego pasa drogowego.

